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İGÜ 2023-2024 AKADEMİK YILI AÇILIŞ TÖRENİ GERÇEKLEŞTİRİLDİ 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ) 2023-2024 Akademik Yılı Açılış Töreni 

gerçekleştirildi. Açılış konuşmasını yapan Rektör Prof. Dr. Bahri Şahin, 

İGÜ’nün en çok tercih edilen üniversitelerden biri olduğunu belirtti. 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ) 2023-2024 Akademik Yılı Açılış Töreni 

gerçekleştirildi. Saygı duruşu ve İstiklal Marşı ile başlayan tören, Üniversite 

İklim Elçisi Burcu Şahingözlü’nün konuşmasının ardından Rektör Prof. Dr. 

Bahri Şahin ve Mütevelli Heyeti Başkanı Abdülkadir Gayretli’nin açılış 

konuşmaları ile devam etti. Törene katılan TÜBA (Türkiye Bilimler Akademisi) 

Asli Üyesi Prof. Dr. Fikrettin Şahin, “Bor Bileşiklerinin Rejeneratif Tıpta 

Kullanım Potansiyeli” konulu bilgilendirici sunumuyla, yeni akademik yılın 

açılış dersini gerçekleştirdi. 

 

“ARTIK DURMALIYIZ, DOĞANIN SESİNE KULAK VERMELİYİZ” 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin sürdürülebilirlik ve sıfır atık konusunda yaptığı 

çalışmalara değinen Üniversite İklim Elçisi Burcu Şahingözlü, “Ne gariptir ki 

atomu bile parçalayacak teknoloji bulduğumuzda çıkan enerjiyi insanlık adına 

kullanmak yerine birbirimizi yok etmeyi tercih ediyoruz. Bizlere sunulan rüzgâr 

ve Güneş gibi sonsuz kaynaklarımızı kullanma fırsatımız varken; fosil yakıtlar 

kullanmaya devam ederek denizlerimizi, ormanlarımızı, atmosferimizi yok 

etme gayretindeyiz. Artık durmalıyız, doğanın sesine kulak vermeliyiz.” dedi. 

 

“ÜNİVERSİTELER BÜTÜN BİLİMLERİN KESİŞME NOKTALARIDIR” 

 

İnsani, toplumsal ve evrensel değerleri benimsemiş; bilimsel ve teknolojik 

gelişmelere öncülük eden, toplumun değerlerini özümseyen, ülkesini 

uluslararası her alanda temsil edecek donanıma sahip bireyler yetiştirmenin 

İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin ana hedefi olduğunu ifade eden İGÜ Rektörü 

Prof. Dr. Bahri Şahin, “Araştırma Üniversitesi olma vizyonuyla ilerleyerek 

önemli başarılara imza atıyoruz. 40 bin kayıtlı öğrencimiz var. Bu, 

üniversitemizin en çok tercih edilen üniversitelerden biri olduğunun 

göstergesidir. Bundan da mutluluk duyuyoruz. 6 bin civarında kayıtlı 

uluslararası öğrencimiz var ve 127 ülkeden gelen öğrenciler İGÜ bünyesinde 

eğitim görüyor. Bunun da Yükseköğretim Kurulu’nun koyduğu 

uluslararasılaşma hedefine önemli bir katkı olduğunu söyleyebiliriz. Türkiye’de 

en fazla uluslararası akreditasyona sahip üniversiteyiz, 65 akredite edilmiş 

programımız öne çıktığımız en önemli hususlardan biri. Biz, eğitim-öğretim ve 

araştırma-geliştirmede kaliteyi hedefledik. Öğrencilerimizi, İGÜ TEKMER ve 

İGÜ TTO aracılığıyla firmalar ile ar-ge birlikleri sağlayarak araştırma 

projelerine katılımlarını sağlamaya teşvik ediyoruz. Teknik inovasyonun 

yanında, sosyal alanda ve sanatsal alanda çalışan hocalarımızı ve 
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öğrencilerimizi bu ekosisteme dâhil ediyoruz. Yani şunu söylemek istiyorum; 

üniversiteler aslında bütün bilimlerin kesişme noktalarıdır. Dolayısıyla, eğitim-

öğretim ve ar-ge ekosistemi sadece üniversiteyle bağlı değil. Sanayiyle de, 

kamuyla da, sivil toplum örgütleriyle de ve diğer paydaşlarla da iş birliği 

gerektiren bir yapı. Dolayısıyla bu yapıyı, bu ekosistemi doğru kuramazsanız, 

gelişme şansınız yok. Hatta diğer üniversitelerle ortak iş birliği de bizim için 

çok önemli. Bu konuda da gayretlerimizin olduğunu söyleyebiliriz.” şeklinde 

belirtti. 

 

“DÜNYA ÜNİVERSİTELERİ ARASINA GİRECEĞİMİZE YÜREKTEN 

İNANIYORUM” 

 

Kaliteli eğitim ve kaliteli nesil için birlikte çalışmak gerektiğini ifade eden 

İstanbul Gelişim Üniversitesi Mütevelli Heyeti Başkanı Abdülkadir Gayretli, 

“Dünyanın en saygın yükseköğretim derecelendirme kuruluşlarından biri olan 

QS’te, Türkiye’deki vakıf üniversiteleri arasında ilk 4’e girmekten dolayı 

mutluyuz. Birlik ve beraberlik içerisinde olursak, kendimizi devamlı motive 

edersek, öğrencilerimizin de başarıdan başarıya koşmalarını sağlarsak, 

akademik projeler ve makalelerle kendimizi gösterirsek kısa zamanda dünya 

üniversiteleri arasına gireceğimize yürekten inanıyorum.” dedi. 

 

“KAN KANSERİ TÜREVLERİNDEN BİR TANESİNDE ETKİLİ OLARAK 

KULLANILIYOR” 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi 2023-2024 Akademik Yılı Açılış Töreni’nin açılış 

dersi TÜBA (Türkiye Bilimler Akademisi) Asli Üyesi Prof. Dr. Fikrettin Şahin 

tarafından verildi. “Bor Bileşiklerinin Rejeneratif Tıpta Kullanım Potansiyeli” 

konulu ders veren Şahin, “Rezervlere baktığımızda, bugün bor minerallerinin 

yüzde 73’ü Türkiye’de. Dünyanın en zengin ülkesiyiz. Sağlık sektöründe 

nerede kullanılıyor diye açıklayacak olursak; Boron Neutron Capture Therapy 

adında bir tedavi yöntemi var. Bu, kanser tedavisinde kullanılan bir çeşit 

radyasyon tedavisidir. Bir diğeri de Bortezomib, Multiple Myeloma yani kan 

kanseri türevlerinden bir tanesinde etkili olarak kullanılıyor. Bunun dışında 

sağlık alanında kullanımına baktığımızda bazı antibiyotiklerin yapısında bor 

elementi olduğunu görüyoruz. Bilimsel çalışma sonuçlarına baktığımızda bor; 

yaraların iyileşmesi, kandaki antioksidan enzim aktivitelerinin artırılması, ağır 

metal zehirlenmelerinin önlenmesi ve bağışıklık sisteminin aktive edilmesinde 

olumlu etkiler saptandığını görüyoruz. Bugün baktığınız zaman dünyada ticari 

olarak birçok takviye ürün üretilmiş. Bunlar özellikle; eklem iltihabında, kemik 

büyüme sorunlarında, bazı kanser hastalıklarında, beyin fonksiyonlarının 

iyileşmesinde, hormon düzenleyici olarak ve yara iyileştirilmesinde kullanılan 

ürünler.” şeklinde ifade etti. 
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“İSRAİL’İN KARA HAREKÂTI ORTA DOĞU’YU SAVAŞA SÜRÜKLER” 

 

Orta Doğu’daki siyasi, ekonomik ve sosyal istikrarsızlığın ele alındığı 8. 

Uluslararası Orta Doğu Sempozyumu’nda 40’a yakın ülkeden akademisyenler 

ve araştırmacılar bir araya geldi. İstanbul Gelişim Üniversitesi Siyaset Bilimi ve 

Kamu Yönetimi Bölümü, Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü, 

İGÜSAM, TÜBİTAK, TASCA, MOKHA, ODAP ve Diplomasi Vakfı tarafından 

düzenlenen sempozyum 24-25-26 Ekim tarihlerinde gerçekleştiriliyor. 

 

Orta Doğu coğrafyasının siyasal beklenti-belirsizlik sarmalının nedenlerine ışık 

tutulması hedeflenen sempozyum sonunda bir sonuç raporu yayınlanacak. 

Çıkan sonuçlar da kitapçık hâline getirilecek. Orta Doğu Sempozyumu’nda 

İsrail-Gazze çatışmasını değerlendiren Dr. Öğr. Üyesi Ali Semin, “Şimdiki 

çatışmalar, İslam ve Arap dünyasında ve hatta uluslararası toplum nezdinde 

Hamas ve İsrail arasında görülüyor. Ancak bu çatışmalar kapsamlı bir kara 

harekâtına dönüşürse Filistin- İsrail savaşına dönüşme ihtimali çok yüksek. Bu 

da topyekûn bir Orta Doğu savaşı demektir” dedi. 

 

4. ARAP-İSRAİL ÇATIŞMASININ BAŞLANGICI 

 

Sempozyumda İsrail-Hamas çatışmalarını değerlendiren Dr. Öğr. Üyesi Ali 

Semin, 7 Ekim’i, Orta Doğu ve Filistin-İsrail sorunları açısından bir dönüm 

noktası olarak yorumladı. Saldırılar orta ve uzun vadeli devam ederse 4. Arap- 

İsrail çatışmasının başlangıcı olarak gördüğünü belirten Semin, “İsrail’in dünya 

üzerinde kurmuş olduğu psikolojik bir üstünlük var. Bunu da kara harekâtını 

başlatıp, başlatmaması üzerine kuruyor. Bu konuda dünyanın tek odak noktası 

budur” dedi. 

 

“ATEŞKES İÇİN GİRİŞİMDE BULUNULMALI” 

 

İnsani koridorun savaşın süreceğini gösterdiğini kaydeden Dr. Öğr. Üyesi Ali 

Semin, “İnsani koridor savaşın bitmesinin çok uzakta olduğu anlamını taşıyor. 

Çünkü ateşkes için çalışılsa bu koridora ihtiyaç duyulmaz. Dünyanın üç odak 

noktası var. İnsani koridor, kara harekâtı ve Hamas’ın elindeki rehineler. 

Ancak bunların içinde Gazzeli sivillerin katledilmesinin biran önce 

durdurulması yok. Aslında İnsani koridordan şu ana kadar 34 yardım tırı geçti. 

Ancak Gazze nüfusunun günlük ihtiyacı olan tır sayısı yüzdür. 22 Arap ülkesi 

ve 57 İslam İş Birliği Teşkilatı ülkesi insani koridoru bir zafer olarak ilan ediyor. 

Yapılması gereken, ateşkes için bir girişimde bulunmak. Fakat yapılan 

yalnızca kınamadır” diye konuştu. 
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“BİRLEŞMİŞ MİLLETLER İŞLEVİNİ TAMAMEN KAYBETTİ” 

 

İsrail’in 1947’den itibaren Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi’nin bütün 

kararlarını ve uluslararası hukuku ihlal ettiğini söyleyen Semin, “İsrail’in 

Gazze’ye saldırması için herhangi bir gerekçeye ihtiyacı yok. Gazze’ye 

2005’ten 2023’e kadar bu beşinci saldırısı. Dolayısıyla uluslararası toplum, 

Birleşmiş Milletler, Arap dünyası, İslam İş Birliği Teşkilatı bu çatışmalarda 

işlevsiz kaldılar. Birleşmiş Milletler, muayyede uygulama işlevini kaybetmiştir. 

Artık ciddi anlamda bir reforma ihtiyacı var” şeklinde konuştu. 

 

“İSRAİL KARA HAREKÂTININ SONUCU, TOPYEKÛN BİR ORTA DOĞU 

SAVAŞI DEMEKTİR” 

 

Kara harekâtının tüm Orta Doğu coğrafyasını savaşa sürükleyeceğini 

kaydeden Semin, “Kara harekâtı gerçekleşirse İsrail sadece Gazze ile savaşa 

girmeyecek aynı zamanda güneyde Gazze, kuzeyde Hizbullah, 

kuzeydoğusunda Suriye olmak üzere üç cephede savaşmak zorunda kalacak. 

İran da doğrudan dâhil olursa bölgemiz kapsamlı bir Orta Doğu savaşına 

sürüklenecektir. Şimdiki çatışmalar İslam ve Arap dünyasında Hamas ve İsrail 

arasında görülüyor. Ancak bu çatışmalar kara harekâtına dönüşürse Filistin- 

İsrail savaşına dönüşme ihtimali çok yüksek. Bu da topyekûn bir Orta Doğu 

savaşı demektir” dedi. 

 

İSRAİL’İN KORKULARINDAN BİRİ GAZZE TÜNELLERİ 

 

ABD’nin kara harekâtını önlemek için İsrail’in üzerinde ciddi bir baskı 

kurduğunu belirten Semin, “Orta Doğu’da herkesin eli tetikte ancak kimse 

savaşın sonucunu kestiremiyor. Bu noktadan baktığımda İsrail’in de kara 

harekâtı düzenlemesini uzak bir ihtimal olarak görüyorum. Ancak yerel olarak 

yapılabilir. İsrail hava saldırılarıyla Gazze’yi yerle bir ediyor. Ancak bu İsrail 

için yeterli değil. Çünkü Gazze’nin altında tüneller bulunuyor. 500 km’lik 

tüneller olduğu söyleniyor. İsrail’in korkularından biri de bu tünellerdir. Karayı 

kontrol altına alsa bile tünelleri kontrol etmek zor” ifadelerinde bulundu. 

 

“MEDENİ DÜNYANIN GÖZÜ ÖNÜNDE SOYKIRIM YAŞANIYOR” 

 

Orta Doğu ve batılı ülkelerden birçok katılımcının olduğu sempozyuma ev 

sahipliği yapmaktan dolayı mutlu olduklarını belirten İstanbul Gelişim 

Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bahri Şahin ise, “ Filistin halkı dünyanın 

görmediği bir zulmü yaşıyor. Bu soykırım medeni dünyanın gözü önünde 

yaşanıyor. İnsanlık büyük bir imtihandan geçiyor. İnsan hakları, BM’nin ortaya 

koyduğu kurallar, savaş hukuku rafa kalkmış durumda. Sivillerin başlarına dört 

dakikada bir bomba düşüyor ve katlediyorlar. Bu saldırılar Büyük Orta Doğu 

Projesinin bir provası. Coğrafyamız yeniden şekillendirilmeye çalışılıyor. Bu 
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noktada tepkimizi ortaya koyuyor, sessiz kalanları kınıyoruz. Sempozyumun 

başarılı geçmesini diler, barışın ve huzurun egemen olduğu bir dünya düzeni 

temenni ederim” dedi. 

 

“EN İYİ NARKOTİK POLİS ANNE PROJESİ” SEMİNERİ 

GERÇEKLEŞTİRİLDİ 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi Bağımlılıkla Mücadele Koordinatörlüğü ve Avcılar 

İlçe Emniyet Müdürlüğü iş birliği kapsamında, “En İyi Narkotik Polis Anne 

Projesi” semineri gerçekleştirildi. 

 

25.10.2023 tarihinde TUSİ Toplantı Salonu’nda öğretim elemanları ve 

öğrencilerin katılımıyla gerçekleştirilen “En İyi Narkotik Polis Anne Projesi” 

semineri, İstanbul Gelişim Üniversitesi Bağımlılıkla Mücadele Koordinatörü Dr. 

Öğr. Üyesi Nurten Elkin’ in açılış konuşmasıyla başladı. Elkin, Yükseköğretim 

Kurulu (YÖK) Başkanlığı Bağımlılıkla Mücadele Eylem Planı kapsamında; 

üniversitemizin Bağımlılıkla Mücadele Koordinatörlüğü’nün kurulduğunu ve 

amaçlarının öğrencileri bağımlılıklara karşı bilinçlendirmek, gerekli farkındalığı 

oluşturmak ve bu konudaki her türlü soru ve sorunlarında gerekli danışmanlığı 

vermek, bağımlılıklardan korumak olduğunu belirtti. 

 

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanlığı’nın Bağımlılıkla Mücadele Eylem 

Planı kapsamında iş birliği yaptığı kurumlardan birinin de İç İşleri Bakanlığı 

olduğunu sözlerine ekleyen Dr. Öğr. Üyesi Nurten Elkin, ”En İyi Narkotik Polis 

Anne Projesi”nin de İçişleri Bakanlığı’na ait bir proje olduğunu belirtti. Bu proje 

ile de ailelerin madde bağımlılığı başta olmak üzere tüm bağımlılıklar 

konusunda özellikle anne ve anne adaylarını bilinçlendirmek, narko gençlik 

modülü ile de gençlere doğru ve önemli bilgileri ulaştırmayı hedeflediklerini 

ifade etti. 

 

Ardından misafir konuşmacı İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele 

Şubesi Uyuşturucu ve Uyuşturucu İzleme Merkezi biriminde görev yapan Polis 

Memuru Berivan Dalkılıç konuşmasını gerçekleştirdi. Uyuşturucuyu 

tanımlayarak, uyuşturucu kullanımındaki risk faktörlerini, uyuşturucu kullanımı 

ve bağımlılık ilişkisini örneklerle açıklayan Dalkılıç, beraberinde kısa film ve 

videolarla konuyu daha dikkat çekici hâle getirdi. Ardından soru ve cevaplar 

yapıldı. 

 

Avcılar İlçe Emniyet Müdürlüğü’nde görev yapan Polis Memuru Derya Ertürk 

de söz alarak salondaki katılımcıların sorularını alarak açıklamalar yaptı. 

 

Etkinlik, İstanbul Gelişim Üniversitesi Bağımlılıkla Mücadele Koordinatörü Dr. 

Öğr. Üyesi Nurten Elkin’in, konuşmacı Berivan Dalkılıç’ a plaket takdimi ile son 

buldu. 
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